

Marea lege a Chinei noi

Cu un sentiment de adâncă bucurie sa-lută poporul român memorabilul eveniment din viața poporului chinez prieten — adoptarea de către Adunarea reprezentanților populari din întreaga China a Constituției Republicii Populare Chineze.

Document de uriașă însemnătate, Constituția R.P. Chineze reprezintă întruchiparea experienței istorice și a năzuințelor de veacuri ale poporului chinez de 600 milioane de oameni. Noua Constituție consfințește imensele cuceriri ale revoluției populare chineze și noile victorii repute în domeniul politicii și economiei din momentul creării Republicii Populare Chineze, ea oglindește totodată cerințele fundamentale ale statului în perioada de trecere și aspirațiile generale ale maselor populare din China spre construirea societății socialiste.

Au trecut doar cîteva ani de cînd China, înfrîntă de imperialismul străin, se află în situația unei țări coloniale, în care relațiile feudale mențineau economia într-o permanentă inapoiere, iar poporul — într-o stare de cumplită mizerie și lipsă de drepturi. Cu un nimicitor act de acuzare împotriva imperialismului înfrîntor și a mințirii anilor cînd în centrele luxuase ale marilor orașe chineze se făceau bănceri americani, în timp ce sute de mii de muncitori chinezi erau îngrămădiți în colibe infecte ale periferiilor. Pe atunci, poporul chinez ducea o viață de rob în propria sa țară. În centrele populare de milioane de oameni, ca de pildă, în Șanhai, clasa înția la tramvaie era rezervată exclusiv străinilor, iar accesul în parcul orașului era interzis chinezilor.

Deși au trecut doar cîteva ani de la istoricul eveniment al proclamării R.P. Chineze, imense sînt transformările pe care le-a cunoscut țara, transformări care își găsesc oglindirea în Constituție. Sub conducerea Partidului Comunist Chinez, a Comitetului său Central în frunte cu tovarășul Mao Tze-tun, a fost încununată printr-o victorie deplină eroica luptă revoluționară a poporului chinez împotriva imperialismului, feudalismului și capitalismului birocratic, punîndu-se capăt pentru totdeauna îndelungatei perioade de înrobire și aspirare a poporului chinez. A luat naștere Republica Populară Chineză — patrie independentă a unui popor de peste 600 milioane oameni. „Republica Populară Chineză” — prevede Constituția — este un stat de democrație populară condus de clasa muncitoare și bazat pe alianța dintre muncitorii și țărani. Pentru prima oară în istoria multiseclară, poporul chinez și devotatul său tovarășul Mao Tze-tun, a fost încununat printr-o victorie deplină eroica luptă revoluționară a poporului chinez împotriva imperialismului, feudalismului și capitalismului birocratic, punîndu-se capăt pentru totdeauna îndelungatei perioade de înrobire și aspirare a poporului chinez. A luat naștere Republica Populară Chineză — patrie independentă a unui popor de peste 600 milioane oameni. „Republica Populară Chineză” — prevede Constituția — este un stat de democrație populară condus de clasa muncitoare și bazat pe alianța dintre muncitorii și țărani.

Victoria revoluției populare și crearea R.P. Chineze au dus la lichidarea pentru totdeauna a sistemului oprîmării naționale, practicată de vechile regimuri aflate în slujba imperialismului. Intre toate naționalitățile din China au fost stabilite relații noi, de egalitate în drepturi, de prietenie și ajutor reciproc. China a devenit patria unei mari familii de popoare libere și egale în drepturi, un stat multinațional unitar.

Cu admirație și caldă simpatie urmăresc popoarele iubitoare de pace și progres de pretutindeni pașii uriași pe care îi face poporul descătusat al Chinei cu ajutorul Uniunii Sovietice și în strînsă colaborare cu toate țările lagărului democratic — pe calea dezvoltării economiei și culturii sale, a întăririi neconținute a statului democrat-popular. În ultimii ani, el a desfășurat o grandioasă luptă pentru transformarea sistemului agrar, pentru organizarea rezistenței împotriva agresiunilor americane și a ajutorării poporului coreean, pentru reprimarea elementelor contrarevoluționare și crearea economiei naționale, pentru crearea unui sector socialist în economie. În felul acesta au fost pregătite condițiile necesare pentru conducerea planificată a economiei, pentru trecerea la construirea socialismului.

Începînd din 1953, poporul chinez muncește cu rîvnă și înerezistărează succese remarcabile în îndeplinirea prevederilor primului său plan cincinal. Articolul 4 al Constituției arată că, bînzindu-se pe organele de stat și pe forțele sociale, R.P. Chineze asigură lichidarea treptată a sistemului exploător și construirea societății socialiste. Sarcinile fundamentale ale statului în perioada de trecere sînt „înfăptuirea treptată a industrializării socialiste a țării, desăvîșirea treptată a transformărilor socialiste în agricultură, în industria meșteșugărească, precum și în industria și comerțul capitalist”.

Constituția R.P. Chineze reflectă cu putere o preocupare comună tuturor țărilor lagărului socialist: grîia statului pentru fărîngirea bunestării și a fărîngirii poporului muncitor. „Statul — se spune în articolul 15 al Constituției — conduce dezvoltarea și transformarea economiei naționale și sporește neîntrerupt forțele de producție, în scopul ridicării nivelului material și cultural al poporului, al consolidării independenței și securității țării”.

TELEGRAMA

Către Adunarea reprezentanților populari din întreaga China

Cu ocazia primei sesiuni a Adunării reprezentanților populari din întreaga China, Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine vă transmite un călduros și sincer salut frățesc. Poporul român se bucură din toată inima și urmărește cu un deosebit interes marile realizări obținute de Republica Populară Chineză în domeniul politic, economic și cultural pe drumul construirii socialismului, oglindite în prima Constituție, care adevărat democratică a Chinei, adoptată în actuala sesiune a Adunării reprezentanților populari din întreaga China.

În numele poporului român, Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine urează poporului chinez noi și mărețe succese în munca și lupta pentru fărîngirea unei vieți ferice și continua întărire a Chinei democrat-populare. Să se întărească și să se dezvolte neconținut prietenia dintre poporul român și poporul chinez!

PREZIDIUL MARI ADUNĂRI NAȚIONALE A REPUBLICII POPULARE ROMINE

Oamenii muncii de la sate răspund cu entuziasm chemării la întrecere

Arături pentru însămînțările de toamnă

Hotărîrea colectivităților din Sînpetru

ORAȘUL STALIN (coresp. „Scinteia”). Chemarea oamenilor muncii de pe ogoarele regiunii Galați a fost primită cu mult interes și de colectivitățile din comuna Sînpetru, raionul Tulcea.

El s-au angajat să termine pînă la 15 octombrie recoltarea sfeclei de nutreț, iar pînă la 20 octombrie a sfeclei de zahăr; să termine însămînțările de toamnă pînă la 18 octombrie și să însămînțeze în rînduri încrucișate 30 ha. grîu de toamnă. Pînă la 7 Noiembrie ei vor obține de la fiecare vacă 2.000 litri lapte, iar de la cele 224 oi vor da peste plan pînă la 20 octombrie 5.000 litri lapte. Pentru a contribui la îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii de la orașe, vor valorifica prin Aprozor, peste plan, 10 vagoane morcovi, iar prin cooperativa din comună 5 vagoane morcovi, 2 vagoane varză roșie, 2 vagoane varză de toamnă și 2 vagoane roși gogonele. Colectivitățile au luat hotărîrea de a intensifica întrecerea între brigăzi și echipe.

Și țărani muncitori din comuna Ghimbav s-au angajat să însămînțeze la timp și în condiții cât mai bune întreaga suprafață cu grîul și secara de toamnă, cu semințele selecționate și tratate împotriva bolilor. Pînă la 7 Noiembrie vor achita în întregime impozitele către stat și taxele ADAS și vor termina repararea celor două poduri din comună. Țărani muncitori s-au angajat, de asemenea, să sprijine conducerea cooperativei în așa fel încît pînă la 7 Noiembrie să-și îndeplinească în întregime planul de achiziții.

În cinstea Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie

Angajamentele mecanizatorilor de la S.M.T.

ORADEA (coresp. „Scinteia”). Mecanizatorii de la S.M.T. „I. Ma” din Episcopia Bihorului au primit cu entuziasm chemarea la întrecere lansată de oamenii muncii de pe ogoarele regiunii Galați. Hotărîți să dea un nou avînt întrecerii socialiste, mecanizatorii și-au luat noi angajamente pentru ridicarea nivelului agrotehnic al lucrărilor agricole. Mecanizatorii s-au angajat să îndeplinească pînă la 7 Noiembrie în întregime sarcina de plan prevăzută pentru campania de toamnă, să economisească carburanții în proporție de 2%, prin reducerea depășirilor în gol ale tractoarelor, să economisească piese de schimb și materiale în valoare de 3.000 lei. Pentru aceasta, 10 tractoriști vor folosi metoda sovietică a graficului orar.

Brigăzile S.M.T. dau acum bătălia pentru executarea în condiții agrotehnice a însămînțărilor de toamnă. Conducerea stațiunii a luat din timp măsuri pentru buna alimentare și cazare a brigăzilor la locul de producție. Evidența lucrărilor agricole și evidența întrecerii socialiste sînt ținute zilnic, iar realizările sînt populare prin foaia voluntă, articole la gazeta de perete, panouri de onoare etc. Tractoriștii Kiss Iosif, Bungău Dumitru, Zărac Lucian și alții, fruntași în campaniile agricole trecute, sînt fruntași și în campania de toamnă.

Într-o gospodărie agricolă de stat

CRAIOVA (coresp. „Scinteia”). Răspunzînd chemării la întrecere, muncitorii din gospodăria agricolă de stat din Deveselu, raionul Caracal, au hotărît să-și ia în întrecere socialistă următoarele angajamente: Pînă la 15 octombrie vor termina de recoltat tot bumbacul. Tot pînă la această dată vor recolta și vor însiloza sfecla furajeră de pe cele 70 ha. Pînă la 5 octombrie vor însămînța 850 ha. grîu de toamnă, restul urmînd a se însămînța după ce vor fi recoltate de pe terenurile existente. La data de 15 octombrie vor termina arăturile de toamnă de pe suprafața de 1500 ha. Pe locul unde vor fi însămînțate culturile de toamnă se vor cîra 3.200 tone gunoi, iar pe arăturile de toamnă 3.200 tone gunoi. În toamna aceasta, gospodăria va preda statului 1.021 porc. De asemenea, va preda 5.000 kg. lăcni și 4 vagoane în fuier, din care 8.000 kg. peste plan. Pînă la 5 octombrie vor fi date în folosință 3 grajduri, o remiză pentru combine și o remiză pentru alte mașini agricole, iar pînă la 7 Noiembrie vor fi date în folosință 8 apartamente pentru salarii gospodăriei.



Arăturile pentru însămînțări făcute la timp au o mare importanță în obținerea de recolte sporite de cereale în anul viitor. În cliseu: Tractoristul Ovidiu Munteanu de la S.M.T.-Cocloc face arături pentru însămînțări de toamnă în comuna Ciofliceni-Snagov.

Pentru sporirea producției agricole

PLOEȘTI (coresp. „Scinteia”). Oamenii muncii de la sate din raionul Mizil au primit cu însuflețire chemarea la întrecere a oamenilor muncii de pe ogoarele regiunii Galați. Analizînd mijloacele și posibilitățile existente pentru executarea la timp a lucrărilor agricole de toamnă, îndeplinirea îndatoririlor către stat, terminarea construcțiilor necesare pentru iarnă etc., țărani muncitori cu gospodării individuale din comuna Vintileanca s-au angajat să recolteze porumbul de pe o suprafață de 1500 ha. pînă la 5 octombrie, să recolteze plantele tehnice ca tutunul și sfecla de zahăr pînă la data de 10 octombrie, să execute arăturile pentru însămînțările de toamnă pînă la 10 octombrie și însămînțările de toamnă pînă la 15 octombrie. Pentru îmbunătățirea hranei animalelor, țărani muncitori s-au angajat să desțelenască suprafața de 20 ha. izlaz și să-și însămînțeze cu plante furajere pînă la 1 octombrie.

Angajamente însemnate în întrecere și-au luat și membrii gospodăriei colective „7 Noiembrie” din comuna Bădenii Miliuți. Astfel, ei au hotărît să recolteze întreaga suprafață cu porumb pînă la 10 octombrie, să însămînțeze grîul de toamnă pe 55 ha. pînă la 15 octombrie, să predea pînă la 25 octombrie toate cotele datorate statului. În vederea dezvoltării creșterii animalelor în gospodăria colectivă, colectivitățile s-au angajat ca, pînă la 25 octombrie, să termine construcțiile începute, și anume: un salvan pentru 300 oi, o maternitate pentru 18 scroafe, o magazie pentru cereale cu o capacitate de 18 vagoane.

Răspunsul țărănilor muncitori

Noi ce angajamente ne luăm tovarășe președinte? Răspundem la întrecere? Acestea erau cuvintele pe care le rostise deputatul Iordan Ionă, Folea Nicolae, și ceilalți țărani muncitori care au venit la ședința populară din comuna Găurici, raionul Zimnicea. În dorința de a-și împăuna cu noi realizări în muncă cel de al II-lea Congres al partidului și cea de a 37-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, țărani muncitori din această comună s-au angajat să termine recoltarea tuturor culturilor de toamnă pînă la 7 octombrie a. c., să termine însămînțările de toamnă în întregime pînă la data de 15 octombrie, asigurînd în același timp recondiționarea și tratarea semințelor și aplicarea îngrășămintelor naturale pe o suprafață de 300 ha. Pînă la data de 1 octombrie, ei vor face arături adînci de toamnă pe o suprafață de 1.200 ha.; pînă la 25 octombrie vor achita în întregime cotele obligatorii cuvenite statului la produsele vegetale și animale, iar pînă la 4 noiembrie impozitele către stat, taxele A.D.A.S. și autoimpunerea.

Inițiativă creatoare

— De aici se poate vedea toată gospodăria noastră — rosti, cu mîndrie, tovarășul Moisan, președintele Bistriței. Apoi, își rotîrtea privirea peste locurile dragi și continuă: — Colo, unde se vede arături aceea, am avut grîul. Am scos, în mijlocu, 1400 kg. la hectar. Dîncolo, unde-î mîriște galbenă, pe Dimbul lui Șuber, cum îi zicem noi, am avut ovăzul. 2300 kg. la hectar. Aici, în partea asta, avem porumbul. Dar ce porumb! De toată frumusețea: pe puțin 5000 kg. la hectar. Președintele își scoase o țigară, scîpără și trăgînd zăvăn câteva fumuri în piept, își îndreptă privirile spre pășunea din departare pe care păștea o ciurdă de vaci.

— E a noastră, tovarășe! — spusese președintele cu mîndrie — 60 de vaci avem și toate-s numai Pintzga și Siemmental. Turma de oi de pe coasta Ieremiei tot a noastră e; vreo 600 cu toate. Iar, coco — nu știu dacă vede bine — colo lângă pîrîul acela, sînt niște mîgăldite. Aceia-s porcii gospodăriei, vreo sută douăzeci!”

„Duminică 12 septembrie 1954, la amiază. Arșiță mare. Satul e cufundat în liniște. Gospodarii din Dorolea se odihnesc. Au terminat treierul, au predat cotele cuvenite statului, au cărat pazele și cea mai mare parte din furaje au fost adăpostite în sure. La cîmp, doar cîteva hectare mai sînt de arat. Sămînța e gata pregătită.

Intr-un tîrziu, cînd satul părea cufundat în liniște, Mihai Brancer, brigadierul de la a II-a, un om voinic, îmbrăcat în pantaloni negri și cămașă albă ca laptele, ieși în șosea. Făcu cîteva pași și se opri la o bară deasupra a unui dintr-un castani bătrîn ce străjuiesc malurile rîului Tănase. Se așeză pe bancă, scoase din buzunar un ziar și începu să citească.

Ion Răcilă, secretarul organizației de bază, propuse ca cei adunați să meargă în sala mare a gospodăriei. Colectivitățile încuviințară cu bucurie. În sală, bărbășii și femeile se rînduiră repede pe bănci. Intre Bradea Maftel și Miron Ciobotaru stătea liniștit Roman Cimpoiaș, brigadierul de la a III-a. O vreme, tînușe ziarul desfășurat pe genunchi. Apoi, l-a împăturiat. Cînd Răcilă începu să citească din capitolul privitor la identificarea suprafețelor și punerea în valoare a tuturor rezervelor de terenuri, Cimpoiaș însemnă pe un colț al ziarului: „desțeleniri — Poiana Focoașei, dealul Ieremiei”. Ascultînd prevederile proiectului, descoperirea noi posibilități de sporire a producției în gospodăria colectivă. Și le însemnă pe rînd, pe toate, căci chiar atunci, pe loc, trebuiau discutate cu ceilalți colectivități.

— Tovarășe Răcilă, fie-mi cu iertare, dar eu vreau să zic ceva. Ai citit acolo că se pot lucra și alte pășunțuri. Eu propun aici — și Cimpoiaș privi mulțimea — ca să spargem, să desțelenim poiana Focoașei și dealul Ieremiei. Sînt acolo cam 40 de hectare. Eu le știu bine, că-s măsurate de mine cu pasul. Șă-șau nu prea dau multă iarbă.

— Așa-i, așa-i — grăiră mai mulți colectivități. — Și la Balesa, și pe Sorți se poate sparge — rosti Giorgiu Ogradă. Cu astea putem mări suprafața arabilă a gospodăriei noastre cu încă 30 de hectare.

Pe fața arșă de soare a secretarului organizației de bază înflori un zîmbet de mulțumire. Era bucuros că oamenii aceștia, pînă nu de mult argăți la chibaburi Zaharias și Gros, sau tăietorii de pădure exploătați de capitaliști, se ridică acum, discută, propun lucruri mari de înfăptuit, care vor duce la întărirea și dezvoltarea gospodăriei colective. În sală, oamenii vorbeau în șoapte între ei: „Și la Proșci se poate ară...”. „Pentru hrana vacilor trebuie să însilozam mai multe nutrețuri...”. „Maternitatea de scroafe trebuie mărită...”

de la înflăntare, și îngrășește cu dragoste de avuț obștească. Odată, din cauza furtunii și a ploii, o oale se rătăcise de turmă prin pădure. Moș Simionca a pornit în căutarea ei. Trei ore a umblat prin ploaie, dar nu s-a găsit. Pînă la urmă, s-a întors cu oala la turmă. Moșnegul se ridică și-și așeză în locu-i pălăria de cioban: — După cum zice în Directive, peste vreo 2-3 ani trebuie să avem în țară cîinci milioane de oi de rasă bună! Asta-i mare bogăție, măi tovarășe. Eu mă prind cu dumneavoastră că între astea vor fi și cîteva sute ale noastre. Dar altceva vreau să grăiesc. Vreau să critic pe tovarășul președinte, pe tovarășul Moisan. Știți cu toții ce-am pățit iarna trecută cu oile din precină că n-au avut adăpost. Și de asta, tovarășul Moisan poartă cea mai mare vină. Eu am tot zis, am tot zis mereu: săvînaș, săvînaș, săvînaș. Dar cine m-a auzit? Cîcui din pădure, oameni buni. Săvînașul nici azi nu-i. Eu fac propunerea, și asta-i tot pentru noi, pentru gospodărie, să facem pe dracu-n patru și să ridicăm un saivan. Lemne — berechet, cade pădurea pe noi. Meșteri avem. De ce să lăsăm oile să se chinuiească și-n iarnă ce vine ca-n iarna trecută?

Colectivitățile aplaudară cuvintele baciului. Și pentru că tot se adunaseră ațîia, de parcă ar fi fost o adunare generală, dădură sarcină consiliului de conducere să ia măsuri pentru ridicarea saivanului. Intr-o parte a sălii, un om vinjos, lat în spate, nu-și mai găsea astîmpăr. Chemuise pălăria sub braț, iar bucată de hirtie pe care-și însemnase ceva o schimba dintr-o mină într-alta.

Cînd găsi rînd la cuvînt, Miron Ciobotaru ceru mai înțîi îngăduință să vorbească ceva mai mult. — Zii, Miroane, fără zgîrcenie — răsună un glas aprobat de întreaga adunare.

— La noi se spune: grîu și ovăz, porumb și sfecă. Cit despre păstorit, despre creșterea animalelor, nu mai încap vorbă. Dar de legume? Doamne fereste! Nu se face și gata. Ne-am învățat așa. Ne trebuie o oca de roșii sau de ardei? Eram ca de 15 km. la Bistrița, la piață, și cumpărăm. Dar ce, noi nu, le putem cultiva aici? Anul ce-ș trecut ne-a arătat că noi putem cultiva mai multe legume. Numai că trebuie să fim gospodari. Ia, gîndiți-vă! De sute de ani pîrîul asta al nostru, Tănase, își mină nestîngherit apele în Birgău. Dar la să stăm să chibzuim o țîră. N-am putea noi oare

pune stăpînire pe el? Taca, proiectul de Directive al partidului ne deschide capul, ne învață ce să facem.

Ion Purcelleanu izbucni în ris. — Povești, citon povești... Auziți, oameni buni. El, Miron, se se puie contra pîrîului. Păi asta de cînd îl lumea și-a vărsat apele în Birgău și îl le va vîrșa citu-i pîmîntul.

Cîteva femei mai bătrîne mișcară și ele din cap. — Adevărat. Asta nu se poate... Miron nu se lăsa bătut. Secretarul organizației de bază îi dădu curaj, îi îndemnă să vorbească.

— Măi, oameni buni. Noi putem folosi apele pîrîului. Lumea noastră, mai cu seamă partea dinspre comuna Iad, îi cea mai bună pentru legume. Și acolo putem face și irigații Acclor, aproape de pod, să facem un stăvilor peste pîrîu și astfel apele vin singure peste locurile noastre. Ce ne trebuie pentru asta? Mal nimic. Materiale avem, oameni sînt. Trebuie numai să vrem să facem treabă.

Mulți, foarte mulți colectivități găsiră bună propunerea lui Miron. Adunarea generală a hotărît ca consiliul de conducere să ceară sfatul tehnicienilor de la raion și în anul viitor gospodăria să cultive legume în grădina irigată. Totodată, colectivitățile au criticat aspru S.M.T.-ul din Bistrița pentru că le-a trimis o secerătoare-legătoare defectă care, în loc să le scerece 60 de ha, cum prevedea contractul, a recolat numai 6 ha. De asemenea, colectivitățile au arătat că, deși se află pe un drum bun, gospodăria mai are lipsuri. Ei au criticat pe președinte, pe brigadier, că nu se ocupă cum trebuie de organizarea muncii; deși sînt brigăzi, nu sînt organizate echipe etc.

Soarele uscace de mult broboanele de rouă de iarbă, cînd Brancer dădu biște-ul lui Leșan Pintilie și lui Maftel Peșteger. — Merge, tovarășe, merge? — Merge, dar cam greu. Îi cam tare țelina asta — rosti Leșan. Brancer măsură cu pasul. Doi pași lătime într-o parte și alți doi în altă parte se desțelenise puțin atunci din suprafața de sub dealul Ieremiei. Colectivitățile din Dorolea pomiseră să înfăptuiească hotărîrea adunării generale de a pune în valoare noi terenuri nefolosite pînă acum.

V. BOBAN

MATERIALE PENTRU CONGRESUL AL II-lea AL P. M. R.

Dezbaterea proiectului Statutului modificat al P. M. R.

Cadrele de conducere să fie pildă în studiul marxism-leninismului

În proiectul Statutului modificat al P.M.R. se arată că una dintre obligațiile membrului de partid este de a-și însuși conștiință pentru a-și însuși bazele marxism-leninismului.

Cu atât mai mari sînt obligațiile ce revin cadrelor de conducere în domeniul studiului marxism-leninismului. Acei conducători care rămînie în urmă din punct de vedere politic și ideologic nu este capabil să se orienteze just în aplicarea politicilor partidului; el nu-și poate îndeplini rolul de îndrumător al maselor.

Lucrul acesta este cu atât mai adevărat pentru activiștii din agricultură. Nu este oare limpede că îndeplinirea sarcinilor complexe tratate de partid în vederea sporirii producției agricole nu poate fi asigurată decât de conducători care îmbină cunoștințele de specialitate cu însușirea marxism-leninismului, învățătura căreia o orientare clară oricărui specialist din orice domeniu de activitate?

mulțimi cu cunoștințele pe care le-a dobîndit în studierea marxism-leninismului. Este cunoscut faptul că în activitatea Direcției generale de agricultură, în aceleași organizații teritoriale și asociațiilor și în aceleași pomicivice direcții de care răspunde tov. N. Ștefan — sînt numeroase manifestări de formalism și burocratism, de subapreciere a extinderii experienței fruntașilor în agricultură și de lipsă de vigilență. Se pune întrebarea: cum va reuși tov. N. Ștefan să asigure lichidarea acestor lipsuri, să imprime lucrătorilor din direcțiile pe care le conduce mai mult interes pentru ridicarea pregătirii lor politice și ideologice. Dacă el însuși nesocotește această îndatorire fundamentală a unui membru de partid?

Exemplul locitorului ministrului n-a întîrziat să fie urmat și de alți membri de partid din fruntea unor direcții generale, printre care tov. D. Vătafu, M. Roman, L. Bran, H. Nicovescu care nu s-au prezentat nici ei la examenul de admitere la școala „Ștefan Gheorghiu”. Cum ar fi de mirare că în Direcția generală a pregătirii cadrelor sînt manifestări de neprioritaritate în promovarea cadrelor, familiarism și lipsă de vigilență, cînd însuși directorul general, tov. D. Vătafu, deconsideră faptul că ridicarea nivelului politic și ideologic al cadrelor cu funcții de conducere este o condiție de îmbunătățiri muncii, dacă el însuși se sustrage sistematic de la învățămîntul de partid?

Trebue să arăt că o mare răspundere pentru această stare de lucruri revine comitetului nostru de partid, care deseori a avut o atitudine neprincipială, de „îngăduință” și „înțelegere”, față de acele cadre cu muncă de răspundere care își permit să nesocotească una din principalele îndatoriri ale comunistului: aceea de a munci neobosit pentru a-și însuși ideologia partidului.

IOSIF ANDERCO secretar al comitetului de partid din Ministerul Agriculturii și Silviculturii

Impotriva burocratismului și a formalismului în munca de partid

Proiectul Statutului modificat al P.M.R. pune în fața comunistilor sarcina de a lupta fără cruțare împotriva burocratismului. Îndeplinirea acestei îndatoriri are o mare însemnătate, dat fiind că în orice domeniu de activitate se manifestă, burocratismul este unul din cei mai periculoși dușmani ai construcției socialismului. Deosebit de dăunătoare sînt metodele formale, burocratice, atunci cînd se înfrîcănează în activitatea unor organe de partid, așa cum este cazul Comitetului raional P.M.R. Vișeu. Principala manifestare a formalismului se caracterizează prin muncă comitetului raional constînd în înlocuirea conducerii concrete, în cunoștință de cauză, printr-o conducere „în general”, care nu concentrează atenția organizațiilor de partid spre problemele principale ce le revin în lupta pentru sporirea producției industriale și agricole.

pentru a transmite diferite sarcini cu privire la pavoazări, mobilizări, convocări de ședințe — fie pentru a culege diferite date statistice. Instructorul I. Hontău, de pildă, a trecut, într-o singură zi, prin 41 comune, situate la o depărtare de cea 20 de km. una de alta. Ce ajutor a putut da el, în asemenea condiții, organizațiilor de bază?

„Activiștii de la raion — spune tov. I. Dunca, secretarul organizației de bază din gospodăria colectivă din comuna Ieud — ne vizitează des, îndată ce coboară din mașină sau din trăsura, ei mă întrebă: „Ce-ai făcut cu sarcina aia, tov. Dunca?” „Cum merge treaba?” „Eu le răspund; ei nu uită să-și noteze, apoi pleacă, „să ajute” și pe alții.”

Comitetul raional Vișeu s-a deprins să conducă în același fel munca de partid la orașe și la sate, fără a ține seama de condițiile și problemele specifice. Rezultatele practice arată că burocratismul, conducerea nediferențiată, nu pot decât să frîneze munca de partid.

O mare răspundere pentru aceste lipsuri revine comitetului regional de partid care a dat, la rîndul-i, dovadă de formalism în îndrumarea unor comitete raionale. Sarcinile de mare răspundere care stau în fața organizațiilor de partid în lupta pentru un avînt al producției industriale și agricole nu pot fi îndeplinite prin simplă pâlăvrăgeală despre necesitatea de „a intensifica”, „a desfășura”, „a activa”. Este necesară o orientare sistematică a muncii de partid, de stirparea metodelor de muncă formale, burocratice.

Spre aceasta trebuie să-și îndrepte eforturile Comitetul raional P.M.R. Vișeu, iar datoria Comitetului regional P.M.R. Baia Mare este de a-i da un ajutor mai eficient decît pînă acum.

ALEXANDRU HORVATH șeful secției organelor conducătoare de partid, sindicat și U.T.M. a Comitetului regional P.M.R. Baia Mare.

Comuniștii — în fruntea luptei pentru sporirea productivității muncii

Proiectul Statutului modificat al P.M.R. prevede că una din principalele sarcini ale organizațiilor de bază este mobilizarea maselor din întreprinderi pentru îndeplinirea planului de producție, întărirea disciplinei în muncă și dezvoltarea întrecerii socialiste. Ridicînd la o deosebită înălțime titlul de membru de partid, proiectul Statutului modificat cere comunistilor să fie fruntași în muncă, să-și ridice neîncetat calificarea profesională și, prin propriul exemplu, să mobilizeze pe cel fără partid la lupta pentru mărirea continuă a productivității muncii.

Aplicarea și extinderea experienței înaintea constituite, de asemenea, o condiție hotărîtoare a orientării productivității muncii. Sub îndrumarea biroului organizației de bază, au fost organizate demonstrații practice la locul de muncă, convorbiri ale agitatorilor, iar stația locală de radioamplificare și gazeta de perete au popularizat pe muncitorii care aplică metodele rapide de lucru.

Folosirea unor forme variate ale muncii politice de masă în acest domeniu a contribuit ca în uzină să se aplice azi numeroase metode noi de lucru, care măresc considerabil producția și productivitatea muncii.

În acțiunea de descoperire a rezervelor interne au ieșit la iveală o serie de noi inovatori și raționalizatori. Astfel, comunistul N. Hususan a confecționat un elevator pentru extragerea pămîntului la o adîncime de 7 m., economisind astfel munca a 6 oameni, iar comunistul Vasile Achim a adus o contribuție însemnată la mecanizarea încălzirii cuilburilor. Larga popularizare și evidențiere a inovatorilor au făcut ca, anul acesta, cabinetul tehnic să primească 265 propuneri de inovații tehnice și raționalizări, dintre care 70 au și fost aplicate.

Biroul organizației noastre de bază a antrenat pe comuniști și activul fără partid în acțiunea de întărire a disciplinei în muncă. La gazeta de perete au fost satirizate lenesii, chiulganii, cei ce în de vorbă pe muncitorii în timpul producției și mai ales cei ce lipesc nemotivat de la lucru. În urma muncii răbdătoare de lămurire desfășurată de candidații de

Din scrisorile sosite la redacție

• Tov. Ioan Beu (Sinnicolaul Mare-Arad) propune ca la articolul 2, punctul 1, — unde se vorbește despre obligația membrilor de partid de a semna organelor conducătoare de partid, inclusiv Comitetului Central al partidului, neajunsurile și lipsurile în muncă, fără a ține seama de persoane — să se precizeze că organele conducătoare de partid, îndată ce au fost sesizate de unele neajunsuri, lipsuri și abateri care loveșc în interesele partidului și statului, să ia măsuri urgente menite să înlăture lipsurile sesnalate.

• Tov. Rubin Alămaru (București) propune ca la capitolul despre îndatoririle și drepturile membrilor de partid să se treacă drept primă obligație, cea de a pune la dispoziție a aparaturii prin toate mijloacele unitate și puritatea rîndurilor partidului.

• Tov. Rusu Petru (Cluj) propune ca între punctele j și k din articolul 2, despre îndatoririle membrilor de partid, să se introducă un nou punct, care să prevadă următoarele: „Să păstreze cu cea mai mare grijă și răspundere documentele de partid. Pierderea sau lipsa de răspundere în păstrarea lor poate aduce prejudicii partidului și de aceea se sancționează cu asprime.”

• Tov. I. Abramovici (Vaslui) propune ca în articolul 2, punctul h, unde se vorbește despre îndatorirea de a stimula activitatea și critica de los, să fie prevăzută obligativitatea membrilor de partid de a da criticii un conținut principial, obiectiv, astfel ca critica să-și poată păstra rolul ei de armă pentru lichidarea lipsurilor.

• Tov. Szász Gerő (București) propune ca la articolul 4, punctul a, să se precizeze că membrii cooperativelor meșteșugărești intră în categoria a II-a în ceea ce privește primirea în partid. Același tovarăș propune ca la art. 32, unde se arată că congresul ascultă și aprobă rapoartele de activitate ale C.C., să se formuleze: „analizează și apreciază activitatea C.C.”. Această formulare o consideră necesară și pentru articolele 42 și 49, în care este vorba despre conferințele regionale, orașenești sau raionale de partid.

• Tov. Ludmila Wiener (Arad) propune ca la articolul 4, punctul a, unde se stabilesc categoriile de primire a candidaților, la cea de a treia categorie să fie trecute și gospodinele.

• Tov. Mihai Soneiru (Sighișoara) propune ca la articolul 4, punctul d, unde se arată cum se face primirea în rîndurile candidaților de partid, să se prevadă ca acei care dau recomandări pentru primirea de candidați să participe la dezbaterile primirii în partid a celui recomandat dacă locuiesc în raionul în care se află organizația de bază unde are loc primirea.

• Tov. Constantin Crivăț (Căpâceni-Horezu) propune ca la articolul 16 să se precizeze că membrii de partid înregistrați după dizolvarea organizației de bază vor avea aceeași vechime în partid pe care au avut-o înainte de dizolvarea organizației de partid.

• Tov. Dumitru Petria (Bibescu, comuna Săulești-Filiași) propune ca articolul 20 să fie formulat astfel: „candidații de partid participă cu drept de vot consultativ la adunările organizației de bază din care fac parte, neavînd drept de vot deliberativ — adică își spun părerea, fac propuneri, dar nu pot lua parte la votarea hotărîrilor.”

• Tov. Sevan Ignat (Oradea) propune ca la articolul 57, unde se vorbește despre întreprinderea sau instituția cu peste 300 membri și candidații de partid, să se adauge că, în cazuri excepționale, atunci cînd într-o întreprindere sau instituție există mai mult de 5 organizații de bază și numărul membrilor și candidaților de partid depășește 250, să se poată constitui un comitet de partid, iar munca de partid să fie condusă de un activist eliberat de munca în producție, ajutat de restul activiștilor, care continuă să rămînie în producție.

• Tov. Ioan Lazăr (Săcueni-Oradea) propune ca la articolul 72, unde se vorbește de cotizațiile lunare pe care le plătesc membrii și candidații de partid, să se fixeze o cotizație fixă pentru țărani muncitori, deoarece venitul lor lunar este greu de calculat.

partid C. Oprîș, doi tineri de la turnătorie mică, cunoscuți pînă nu de mult ca unii ce lipesc de muncă nemotivat de la lucru, n-au mai avut în ultimele două luni nici o absență.

Munca plină de avînt și inițiativă creatoare a colectivului uzinei, în frunte cu membrii de partid, a dus la depășirea cu 11,4%, a indicelui de productivitate a muncii pe primul semestru și la păstrarea drapelului de uzină fruntașă pe ramura de industrie.

Totuși, nu ne putem mulțumi cu rezultatele obținute. Există încă defecțiuni în repartizarea cadrelor la unele ateliere, cum e, de pildă, la atelierul de armături și la turnătorie mică.

Organizația noastră de bază n-a combătut cu destulă tărie unele manifestări de burocratism care frînează creșterea productivității muncii. Datorită moliciunii biroului organizației de bază, o serie de propuneri ale muncitorilor, cu privire la descoperirea rezervelor interne, n-au fost aplicate în mod operativ.

În întrecerea socialistă pornită în cîntec Congresului partidului și a zilei de 7 Noiembrie, membrii de partid din uzina noastră sînt hotărîți să nu-și cruțe eforturile spre a face ca colectivul în mijlocul căruia lucrează să poată raporta partidului în ziua Congresului despre noile succese obținute în îndeplinirea și depășirea Planului de Stat pe 1954, la toți indicii.

TOMA CIOBANU membru în biroul organizației de bază P.M.R. a uzinei „Independența”-Sibiu

Cuvîntul cititorilor

Scrisorile să ajungă la timp la destinație!

În fiecare zi, zeci de mii de oameni ai muncii, mii de întreprinderi și instituții încredințază serviciului poștal scrisori, telegramme, servicii și colete poștale. Ziarele, cărțile și revistele, în tiraje cum n-au fost cunoscute vreodată în țara noastră, ajung la cititori pe aceeași cale — prin poștă.

Cu vechile mijloace de muncă, poșta n-ar fi putut face față nici pe departe cerințelor de azi. De aceea s-au înființat noi oficii poștale, mai ales la sate, s-au înmulțit mijloacele de transport, s-au îmbunătățit condițiile de muncă ale lucrătorilor din serviciile poștale.

Cu toate realizările obținute de numeroase colective din rețeaua poștală, acest serviciu, alit de necesar, nu funcționează încă în bune condițiuni.

Cititorii și corespondenții voluntari ne-au semnalat în ultima vreme numeroase cazuri de întîrzieri, neîngăduite de mări, la sosirea scrisorilor.

Tovarășă B. Riegel din Capitală ne-a scris că a primit de curînd o scrisoare din Lugoj după șase zile de la expedierea ei. Stampilele aplicate pe plic arată că, pînă să ajungă la destinație, scrisoarea a stat trei zile în București.

Cu îndreptățită indignare ne semnalează un caz asemănător corespondentul voluntar I. Manea din Moinești: „Este vorba de o scrisoare trimisă de redacția ziarului „Scinteia”. De la București la Moinești n-a făcut mai mult de o zi. Mi-a fost însă înmînată după 6 zile!”

Cît rău pot pricinui întîrzierile în expedierea și înmînarea scrisorilor ne arată tovarășul Ion Macovei, directorul grupului școlar tehnico-agricol din Giurgiu: „Direcția generală a pregătirii cadrelor din Ministerul Agriculturii și Silviculturii ne-a trimis prin poștă, în zilele de 20 și 21 august, recomandat, trei picuri. Ele

conțineau corespondență importantă pentru grupul nostru școlar: instrucțiuni cu privire la examenul de admitere din 27 august, planul de învățămînt pe anul în curs, care trebuia să ne sosească înainte de 1 septembrie, zi de început de an școlar, și altele. Aceste picuri au ajuns la școală abia în ziua de 7 septembrie. Vă închipuiți cîte neajunsuri ne-a pricinuit acest lucru.

Examenul a trebuit să fie amînat pentru 10 septembrie, după ce am făcut o seamă de cheltuieli cu telefoanele la minister. Alte cheltuieli am făcut și cu trimiterii unui delegat la București, anume spre a aduce planul de învățămînt. Cred că sînt îndreptățit să întreb Ministerul Poștelor și Telecomunicațiilor cum de a fost posibil ca aceste scrisori recomandate să facă 17 zile, cînd Giurgiu, o știe oricine, nu se află la capătul pămîntului, ci numai la 2-3 ore de București!”

Acesta nepermise întîrzieri în transmiterea scrisorilor nu pot fi justificate prin nici un pretext. Ele arată proasta organizare care mai domnește pe locurile oficiale P.T.T., și că lipsa de răspundere în muncă a unor lucrători poștali.

Conducerea Ministerului Poștelor și Telecomunicațiilor are datoria să ia măsuri pentru ca fiecare scrisoare să ajungă la timp la destinație. Organizațiile de partid și cele sindicale din unitățile P.T.T. trebuie să aibă ca principală și permanentă preocupare educarea personalului oficiilor poștale în spiritul grijii deosebite față de trimiterile poștale, să stimuleze pe fruntașii în muncă și să popularizeze larg experiența lor.

Intensificarea întrecerii socialiste în fiecare unitate poate contribui în mare măsură la îmbunătățirea activității lucrătorilor de la P.T.T.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE ÎN „SCINTEIA”

„Pentru o mai bună distribuire a laptelui”

În ziarul „Scinteia” Nr. 3033, la rubrica „La ordine, zilei!” a apărut articolul „Pentru o mai bună distribuire a laptelui”, în care era criticat modul defectuos de distribuire a laptelui la unele centre din Capitală.

Răspundînd redacției ziarului nostru, Sfatul popular al Capitalei — direcția comerțului local — arată că articolul a fost prelucrat cu conducerile O.C.L.-urilor Alimentare. De asemenea, s-au luat o serie

de măsuri menite să asigure buna distribuire a laptelui, printre care mărirea numărului centrelor de distribuire și a salariilor care le deservesc. Astfel, pentru evitarea aglomerației, în piața 28 Martie se vinde lapte în cursul săptămîinii la două centre, iar duminică la patru centre, fiecare din ele fiind deservite de cîte doi salariați — un distribuitor și un incasator.

In redacția unui ziar de uzină

— Allo! Da. Aici e redacția ziarului de uzină „Secera și Ciocanul”. Bine, tovarășe. Vino, te așteptăm.

Peste o clipă telefonul a zbirînit din nou. — Noroc, tovarășe inginer. Articolul dumitale apare în numărul pe care îl pregătim. Ar fi bine să-ți dai mai puțină ultimă citire. Știi, sînt chestiuni tehnice, căci nu se strecoare vreo greșală. Vi-l trimitem pe la ora 12.

Și iar a sunat telefonul. Apoi, s-au auzit cîteva ciocniri ușoare în ușă. Un lucrător, într-o salopetă pătată de ulei, a intrat tînd în mînă o hîrtie acoperită cu un scris mărunț, stîngaci. Era lăcătușul Alexandru Clenciu. Scrisese redacției despre angajamentul pe care și-l-a luat împreună cu brigada lui în cîntecul Congresului partidului nostru și a zilei de 7 Noiembrie. Angajamentul lăcătușului suna simplu: „...brigada pe care o conduc execută batoze manuale pentru curățitul purlumbului. Noi ne luăm angajamentul ca în luna septembrie să executăm încă 400 batoze manuale care să fie trimise țărânilor muncitori pînă în perioada culegerii porumbului.”

— Intr-o cămăruță vîruiată în alb, într-un cîldirle centrale ale uzinei „Vasile Roaită”, se împletec multe din firele vieții întreprinderii. Redactorul responsabil, Ion Mincu, și colaboratorii voluntari ai ziarului, lăcătușul Gheorghe Păun și contabilul Lazăr Herman, trăiesc zile de mare frîmțare în ajunul apariției unui nou număr.

Cît timp a lucrat la strung, comunistul Ion Mincu a avut de înfrînt destule greutăți, nu-i vorba. Acum, noua funcție îi dă mai multă bătaie de cap, dar, totodată, îi dă bucurie și mulțumire sufletească. Ca organ de presă ce ogîndește munca a trei uzine: „Vasile Roaită”, „21 Decembrie” și Fabrica de biciclete „București”, ziarul „Secera și Ciocanul” trebuie să fie mereu cu un pas înaintea evenimentelor, să cunoască bine toate problemele uzinelor, să sprijine orice inițiativă nouă, să ajute pe muncitorii care luptă în întrecere pentru îndeplinirea și depășirea planului, punerea în valoare a rezervelor interne etc. Acolo unde lucrurile schiopătă trebuie să intervină critica directă, făcută fără meșajamente. Și lucruri care șchioapătă mai sînt încă.

În ajutorul colectivului redacției vin cei aproape o sută de corespondenți voluntari împinziți prin toate secțiile, secțiile și birourile celor trei uzine.

Era într-o zi după lăsararea lucrului. Muncitorii uzinei „Vasile Roaită” se îndreptau spre ieșire. Numai Mircea Ciornel și Gheorghe Bucă nu se îndurau să plece. În după-amiază aceea trebuia pusă la punct o problema care îi frîmțea deopotrivă pe amîndoi — problema calității pompei centrifugale de apă. Din ce în ce mai multe pompe erau rebutate. În ziua aceea se hotărîseră însă a lua fiecare mai multe piese și s-au prezentat la redacția ziarului de uzină.

— Să scrieți despre ele, tovarăși. Sînt proaste, ne facem de ris — a spus unul dintre ei.

— Să vedem a cu este vina și apoi scriem, hotărînd redactorul responsabil. Într-un timp au mai venit cîteva muncitori fruntași, corespondenți voluntari ai ziarului și un tehnician. Piesele au fost întoarse pe toate fețele. Fiecare și-a spus părerea. Se părea că s-a ajuns la o hotărîre comună.

— Trebuie urmărit procesul de fabricație pe fiecare operație în parte, zise cineva. Doar așa o să găsim „buba”.

Propunerea a fost acceptată. Luînd asupra sa sarcina organizării anchetei pe teren, redacția a dus la cunoștință direcției uzinei hotărîrea luată. Colaboratorii, corespondenții voluntari și un număr de tehnicieni au fost organi-

SCRISORI CATRE „SCINTEIA”

Lipsuri grave la o cooperativă

Țărani muncitori din Băla, raionul Reghin, sînt pe drept cuvînt nemulțumiți de activitatea magazinului din comuna lor, care este o filială a cooperativei de centru cu sediul în comuna Breaza. O serie de fapte, din ultima vreme, arată că în munca cooperativei din Breaza sînt lipsuri grave mai ales în deservirea țărănilor muncitori cu produse industriale ca și în achiziționarea de produse agricole alimentare.

Mai bine de o săptămîină, țărani muncitori din Băla au stat fără sare și petrol. Cumpărătorii au fost nevoiți să se ducă la cooperativele din raioanele vecine (Tg. Mureș și Sărmaș) ca să-și poată procura aceste produse de strictă necesitate. La începutul lui septembrie se găseau la magazinul din Băla 900 kilograme de cereale și peste 1000 de ouă achiziționate înainte cu o lună. Repetatele cereri ale gestionarului ca ele să fie fidicate au rămas fără rezultat. „Ouale se strîc, cerealele de asemenea, pentru că n-am unde le ține în bune condiții!” — amintea gestionarul de fiecare dată. Dar cine să-l asculte?

Lazăr Ion, Maier Nicolae, Cimpean Gavril și alți 29 țărani muncitori nu și-au primit nici pînă în ziua de azi sunele cunvenite pentru cotele de lapte predate cooperativei în lunile mai și iunie. De două luni bat drumul alți țărani muncitori din comună ca să contracteze vinzarea laptelui, dar n-au ajuns încă pînă acum să încheie contract nici pentru livrarea unui singur litru. „Vedeți bine — li se răspunde — fără contract nu se poate. Formulare nu avem, trebuie să ne sosească”. Dar cînd, peste cîte luni?

Președintele cooperativei din Breaza, Gheorghe Dicu, și șeful ontabil, Emil Hirsan, nu se sinchisesc de toate cîte se întîmplă. Ei închid ochii și la hoțiile care se fac cu vinzarea buturilor. Mari cantități sînt sustrate direct din magazia cooperativei și sînt vindute cu supraprețuri speculative.

Cum să nu meargă treburile astfel, cînd Uniunea raională din Reghin, căreia i s-au făcut cunoscute toate cîte v-am scris, și nu o singură dată, lasă lucrurile să se desfășoare așa cum am arătat mai sus?

Eu socotesc că a sosit vremea ca organele regionale ale cooperativei să pună capăt lipsurilor grave de la cooperativa din Breaza, care pun beten-roate schimbului între sat și oraș.

IOAN FLUERAȘ corespondent voluntar

In pădurile Maramureșului

În jur, cît vezi cu ochii, numai munți, cu păduri ce urcă pe coame pînă sus, sus de tot. Deodată, un zgomot străbute pînă departe, în tăcerea coștilor. O izbucnire puternică, un trosnet, încă unul... Parcă o mulțime de uriași s-au abătut pe aci, pe culmile Băjășina și Cătarama. Pomicivurile te conduc, după un urcșuș abrupt, pînă la locul cu pricina. Glasurile sînt acum clare. Încă puțin și distingii fețele asidate ale tăieturilor de păduri, cu brațe puternice, mușchuloase. Unii lucrează cu ferăstraiele, alții folosesc securile pentru a doborî trunchiurile în care s-au adîncit pinzele ferăstraielelor.

În timp ce unii taie copaci din pădurile destinate defrișării, trunchiurile sînt date pe seama fasonatorilor, care le curăț de noduri și de crengi, cu cele din urmă să fie trecute la corbăni, la plută. Pe șuvoiul ce coboară vijelios la vale, repezindu-și undele înspumate pe stînci, butucii luncă pînă jos, la Baia Borsa.

Acti, la I.F.E.T.-Vișeu lucrează mai bine de 120 de oameni. Seara poți sta de vorbă cu acești oameni harnici în dormitoare spațioase, construite special pentru ei. Numai despre faptele lor îți povestesc puține lucruri. Din paginile ziarelor, care poartă cuvîntul partidului pînă în inima munților, au aflat și ei că prin proiectul de Directive al celui de al II-lea Congres al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii li se cere și lor să-și măgească eforturile, să lucreze mai mult și mai bine. Ei știu că buștenii pa care-i lucrează au calea marilor șantiere, acolo unde se înalță case și școli. De aceea, fasonatorii și încărcătorii au pornit cu toții întrecerea în cîntec celui de al II-lea Congres al partidului nostru și a zilei de 7 Noiembrie. Între fruntașii întrecerii socialiste sînt fasonatorii Danci Grigore Știrbuț și Nuber Carol, Buju Ion Brumatuș, șeful brigăzii de încărcat, tînarul Paul Donbos de la parchetul Loștin și încă mulți alții.

O seară plăcută

TEUCUI (coresp. „Scinteia”). — Simbătă seara, pe stadionul tineretului din Teucui s-a organizat o frumoasă manifestatie cultural-sportivă, la care au asistat peste 4.000 de oameni ai muncii din oraș. Programul a cuprins manifestatii artistice și sportive. Echipa artistică a Casei de cultură Teucui a prezentat un program de dansuri populare, muzică corală și muzică instrumentală.

În continuare a avut loc un meci de fotbal în meciuri, între echipele Vointea Teucui și Știința Teucui. A urmat apoi dansul. Oamenii muncii din Teucui au petrecut o seară minunată după o săptămîină de muncă.

Crește numărul cumpărătorilor de obligațiuni C.E.C. 4% cu cîștiguri

În orașul și raionul Mediaș, acțiunea de vinzare a obligațiilor C.E.C. 4%, cu cîștiguri a luat o mare amploare. Numai sucursala C.E.C. din oraș a vîndut cetenilor, pînă la 15 septembrie, obligațiuni în valoare de aproape 15.000 lei. Ghiscea C.E.C. din întreprinderi și instituții oficiale P.T.T. și împuterniciii C.E.C. de la sate au primit pentru a distribui muncitorilor obligațiuni în valoare de 120.000 lei. Pînă în prezent, cele mai multe obligațiuni C.E.C. 4% cu cîștiguri au fost cumpărate de muncitorii de la uzinele textile „Vasile Vasilescu” și de salariații statului popular raional.

Produse de consum popular

Pe lângă unitatea de exploatare „Cîmpulung” a întreprinderii forestiere Pitești funcționează și o secție producătoare de bunuri de larg consum, în care se produc 42 de sortimente de mobilă de bucatărie, roabe, cozi pentru unelte, butoaie, roți de carne, lazi și bănci școlare. Pînă în prezent au fost distribuite la diferite școli 460 de bănci școlare.

C. MANTU

In preajma deschiderii noului an școlar în învățământul de partid

Multe comitete raionale de partid din Regiunea Autonomă Maghiară au luat din timp măsuri pentru asigurarea deschiderii în cit mai bune condiții a noului an școlar în învățământul de partid.

Astfel, propagandiștii din raioanele Tg. Mureș și Reghin au fost confirmați de comitetele raionale de partid numai după ce membrii birourilor comitetelor raionale au stat de vorbă cu ei în mod individual și s-au convins că cei propuși pentru munca de propagandist corespund într-adevăr. Anul acesta, Comitetul organizării de partid Tg. Mureș a intrat în îndurările propagandiștilor a însemnat număr de intelectuali comunisti bine pregătiți.

În același timp însă, Comitetul raional de partid Toplița a primit cu multă superficialitate problema, mulțumindu-se cu selecționarea lor formală, fără a lua măsuri pentru verificarea cunoștințelor lor politice și teoretice. Comitetul raional de partid Toplița n-a luat nici o măsură pentru pregătirea propagandiștilor și nu s-a interesat nici măcar dacă propagandiștii și-au procurat broșurile editate special în ajutorul propagandiștilor care conduc cursuri și cursuri în învățământul de partid.

Și în domeniul organizării cursurilor și cursurilor din învățământul de partid există lipsuri serioase în raionul Toplița. Comitetul raional de partid a dat îndrumări greșite organizațiilor de bază, astfel că toate cursurile serale din satele raionului au fost desființate. Lipsa de îndrumare și control din partea comitetului raional de partid a făcut ca, în raionul Toplița, majoritatea cursurilor și cursurilor să fie constituite în mod burocratic, fără a se sta de vorbă cu membrii de partid pentru a cunoaște dorința și pregătirea acestora.

Toate aceste lipsuri fac ca în momentul de față să nu existe nici o garanție că, în raionul Toplița, noul an școlar în învățământul de partid se va deschide în bune condiții.

Comitetul regional de partid n-a exercitat un control temeinic și permanent asupra muncii desfășurate de comitetele raionale de partid.

Până la deschiderea noului an școlar în învățământul de partid a mai rămas puțin timp. Comitetul de partid al Regiunii Autonome Maghiare trebuie să ia măsuri urgente pentru a înlătura lipsurile existente și a asigura deschiderea noului an școlar în condiții cit mai bune.

Pregătirea deschiderii anului școlar la Universitatea serală de marxism-leninism de pe lângă Comitetul orașenesc București al P. M. R.

La 1 octombrie se vor deschide cursurile Universității serale de marxism-leninism de pe lângă Comitetul orașenesc București al P.M.R. În vederea deschiderii cursurilor au fost formate colectivele de cadru, se pregătesc materialele de curs, se pregătesc lectiile.

Până acum s-au înscris la cursuri un număr însemnat de comunisti și de oameni ai muncii fără de partid. Inscriserile continuă până la 25 septembrie. Înainte de începerea cursurilor un colectiv stă

de vorbă cu cei ce solicită înscrierea. Durata cursurilor va fi de trei ani.

În acest an școlar, pe lângă Universitatea serală de marxism-leninism se va deschide o filială pentru oamenii artei și literaturii precum și o filială pentru cercetători științifici și cadre didactice.

La filiala de artă și literatură va funcționa un curs de estetică marxist-leninist. Cursurile vor dura deasemenea trei ani.

A șaptea ediție a Campionatelor internaționale de atletism ale R. P. R.

Stadionul Republicii, căruia i s-au făcut o serie de amenajări speciale, va găzdui, cu începere de mine după amiază, o nouă competiție sportivă de amploare: a șaptea ediție a Campionatelor internaționale de atletism ale R.P.R. Cu acest prilej, se vor întâlni sute de atleți și atlete din frunțile atletismului mondial, sportivi renumiți prin performanțele realizate în ultimul timp.

echipa Franței care deține titlul de campionă a Europei la proba de stafetă 4x400 metri, precum și alți sportivi clasici pe locuri fruntașe la Jocurile Olimpice de la Helsinki și la campionatele europene de atletism de la Berna.

Actuala ediție a Campionatelor internaționale de atletism ale R.P.R. va constitui una din cele mai de seamă competiții atletice internaționale de anul acesta. Trezind interesul cursurilor sportive internaționale, competiția de la București va fi urmărită de personalități din conducerea unor foruri atletice internaționale și a diferite federații de atletism dintr-o serie de țări.

În cursul zilei de ieri au mai sosit în Capitală loturile de atleți și atlete din Franța, R. D. Germană, Islanda, Olanda, Danemarca, Finlanda.

INFORMAȚII

Ansambllul de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare va da un ultim spectacol în Capitala țării noastre, vineri 1 octombrie, ora 16, pe stadionul „23 August”.

Intîmpinați de activiștii ai Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R.

La 20 octombrie Uniunea Artiștilor Plastici din R.P.R. va organiza în sălile Dalles o expoziție a portretului la pictură, sculptură și grafică.

Lucrările pentru expoziție se primesc începînd de la 10 octombrie.

Juriul va funcționa între 10 și 15 octombrie.

Lucrările prezentate trebuie să fie însoțite de o notă cu specificarea numelui și pronumelui, adresa artistului, titlul lucrării, dimensiunea și tehnica execuției.

(Agerpres)

(Agerpres)

Proiectul de Directive al Congresului al II-lea al P.M.R. cu privire la dezvoltarea agriculturii și sarcinile științei în R.P.R.

În anii puterii populare, oamenii muncii din R.P.R., sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, au obținut succese importante în dezvoltarea industriei socialiste: construcția de mașini, industria petroliferă, industria carboniferă, siderurgia, electrotehnica, industria chimică, etc. Paralel, industria mineră de larg consum s-a dezvoltat la rîndul ei pe o linie ascendentă, ajungînd să producă azi cantități mult mai mari decît cele din 1948. În ceea ce privește producția de cereale, care asigură hrana populației, aceasta a crescut din an în an, devenind mai sigură. Rezultatele obținute se datoresc faptului că multe gospodării agricole colective și de stat s-au întins din punct de vedere economic-organizatoric, au început să introducă metode înaintate de cultivare a pămîntului, să folosească într-o măsură crescînd metode noi pentru irigații și diferite îmbunătățiri funciare, să dezvolte creșterea animalelor și alte ramuri de producție agricolă, să ridice însemnat construcții gospodărești.

La progresul agriculturii în anii puterii populare au pus umărul și oamenii de știință și tehnicienii care lucrează în domeniul agriculturii. Ei au contribuit la rezolvarea a numeroase probleme de ordin practic și științific, datorită faptului că această muncă s-a bazat în fiecare an tot mai mult pe învățătura sovietică cu privire la dirijarea fertilității solului și posibilitatea omului de a transforma dirijat organismele vie.

Perspectivile care se deschid agriculturii și implicit științei agronomice prin proiectul de Directive al Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Român însăși o mai justă orientare în toate domeniile de cercetare legate de producția vegetală și animală, o revizuire a schimburilor de metode. Studiul mașinilor și utilizarea folosite trebuie să țină seama de condițiile de la noi, pentru a se face recomandări din timp asupra introducerii verificate a tipurilor ce urmează a fi fo-

Acad. prof. TRAIAN SAVULESCU

losite. Mecanizarea nu poate merge separat de agrotehnică. Electrificarea agriculturii trebuie să se facă în ritmul dezvoltării rețelei de electrificare. Studiul dezvoltării bazei energetice în agricultură nu este încă o preocupare esențială; pentru a nu întîrzi electrificarea agriculturii, este necesară studiarea surselor locale de energie. În legătură cu folosirea multă a apei — forță și mijloc de fertilizare, sînt necesare studiile pentru ameliorarea cursurilor de apă, prin care se vor crea și mari suprafețe pentru agricultură.

Studiile pentru folosirea terenurilor care au fost fertile prin îndiguirea de inundatii, studiile pentru valorificarea terenurilor mălinoase, studiile pentru refacerea fertilității solului degradate, studiul valorificării sărurilor și nisipurilor vor forma de acum înainte o preocupare mai susținută. Prin cercetări aprofundate puțem ajunge cu timpul la mărirea suprafeței agricole a țării, iar atingerea suprafeței de 10 milioane hectare prevăzută în proiectul de Directive este realizabilă în timpul timpului. Pentru că irigațiile în culturile de cîmp, cit și în cele legumicole, va lua o dezvoltare mare, studiile de fiziologie și ecologie trebuie îndreptate în această direcție, astfel încît să se ajungă la folosirea integrală a apei din baraje și din scurgerea la suprafața pămîntului.

Instituțiile de cercetări, catedrele universitare trebuie să dea o mai mare importanță fiziologiei vegetale și animale ca știință de bază. Trebuie create stații de cercetare legate de producția uscată și cele irigate. Agroclimatologii nu i s-a dat încă importanța necesară, deși fără cunoașterea datelor ei precise nu se pot dirija lucrările privitoare la fertilitatea solului și la productivitatea plantelor, nu se pot introduce plante noi în cultură, nu putem să explicăm rezul-

Traducere și editarea în R.P. Chineză și în R.P.R. a numeroase cărți din literatura chineză și romînă

La cunoașterea reciprocă și întărirea prieteniei dintre marea popor chinez și poporul român aduc un prețios ajutor schimburile culturale tot mai cuprinzătoare ce au loc între cele două țări. Una din manifestările acestei colaborări culturale este și traducerea și editarea în R.P. Chineză și în Republica Populară Romînă a numeroase opere literare, economice și politice, scrise de autori romîni și chinezi.

În R.P. Chineză s-au tradus și editate în ultimii ani piesa de teatru „O scrisoare pierdută” de I. L. Caragiale, „Bordenii” și „Nuvele” de Mihail Sadovănu, „Nivele” de A. Saha, piesele de teatru „Miere” de M. Davidoglu, „Iarbă rea” de Aurel Baranga și „Pentru fericirea poporului” de N. Moraru și A. Baranga, romanul „Vintul nu se stîrniește din om” de I. Asztalos, „Bijuterii de familie” și „Noptile din iunie” de Petru Dumitriu, „În pragul primăverii” de A. Mihale și altele. Unele dintre aceste lucrări au două versiuni de traducere. Trăirile lucrărilor literare și dramatice romînii editate în R.P. Chineză timp de 200.000 de exemplare.

În limba romînă au fost publicate de asemenea numeroase opere literare scrise de autori chinezi. A apărut romanul lui Ci Lu Li-bo „Uraganul”, distins cu Premiul Stalin, editat într-un tiraj de 18.100 de exemplare, romanul „Forța motrice” de Tao Min, editat într-un tiraj de 15.000 de exemplare, volumul „Satul natal” de Lu Sin, în care sînt cuprinse povestiri despre viața din trecut a poporului chinez, și romanul „Decenul furtunos” de Huan Ali, editat într-un tiraj de 15.180 de exemplare.

Au mai fost tipărite în limba romînă romanul „Fii și fice” de Iuan Tein și Cui Teiue, precum și alte lucrări de o deosebită valoare literară cum sînt „În munții Liuilian” de Ma Fin și Si Jun, „Trei otușii” de Liu Bai-lui, „Scrisoarea cu pene de cocos” de Hua Shan, și altele, care sînt inspirate din lupta poporului chinez împotriva gominandizării și coteropitorilor japonezi. În alte lucrări, cum sînt, de pildă, romanul „Răsare soarele deasupra râului Sangan” de Din Lin, volumul de nuvele „Un tiraj de preț” de Ciaou Su-li, editat într-un tiraj de peste 20.000 de exemplare, și în culegerea de nuvele „China eliberată”, autorii înfățișează aspecte din cele mai variate ale muncii uriașe pe care o desfășoară poporul chinez pentru construirea socialismului.

Toate aceste lucrări, atît cele romînști, apărute în R.P. Chineză, cit și cele scrise de autori chinezi și editate în țara noastră, sînt mult iubite de cititori. Ele îi ajută pe oamenii muncii din ambele țări să se cunoască mai îndeaproape, îi unește mai strîns în lupta pentru realizarea înaltelor țeluri comune, fătirea vieții socialiste și apărarea păcii.

(Agerpres)

Festivalul filmului din R. P. Chineză

Intre 25 septembrie și 6 octombrie se va desfășura în întreaga țară „Festivalul filmului din R. P. Chineză”, organizat cu ocazia împlinirii a 5 ani de la proclamarea Republicii Populare Chineză.

fortului din munți” la cinematografele Republicii și I. C. Frimu.

În Capitală, festivalul va avea loc cu începere din ziua de 29 septembrie, la cinematograful Patria unde vor rula filmele: „Asaltul fortului din munți”, „Scrisoarea cifrată”, „Steapa în flăcări”, „Soldatul de oțel”, „Recoltă îmbelsugată”, „Poarta nr. 6”, „Poveste de iubire”.

În același timp, pe ecranele cinematografelor din țară vor rula filmele: „Ciao-i man”, „China primește Ansamblul de cîntece și dansuri al Forțelor Armate ale R.P.R.”, „Fluviul Huai trebuie îmblînzit”, „Fața cu părul cărunt”, „Picele Chinei”, „Poarta nr. 6”, „Scinteii”, „Tsui-kong”.

În țară, „Festivalul filmului din R. P. Chineză” se va desfășura în orașele Cluj, Cimpia Turzii, Galați, Brăila, Bacău, Ploiești, Arad, Timișoara, Reșița și Craiova.

Caravanele cinematografice din țară vor prezenta în cursul acestei luni, în diferite sate și comune, filmele: „Picele Chinei”, „China eliberată”, „Scinteii”, „Victoria poporului chinez”. Tot în luna aceasta, filmele „Fața cu părul cărunt” și „Ciao-i man” vor rula pe bandă îngustă în 20 de câmine culturale din țară.

În săptămîna de la 27 septembrie la 3 octombrie, în Capitală, vor mai fi prezentate următoarele producții ale studiourilor cinematografice din R. P. Chineză: „Soldatul de oțel” la cinematograful Tudor Vladimirescu, „Poarta nr. 6” la cinematograful Nicolae Bălcescu, „Ciao-i man” la clubul Grivița Roșie și „Asaltul

în Capitală, la 30 septembrie, vor fi prezentate în premieră filmele: „Asaltul fortului din munți” la cinematografele Republicii și I. C. Frimu și „Recoltă îmbelsugată” la cinematograful Elena Pavel.

(Agerpres)

Scumpete crescîndă în țările capitaliste

PARIS. — În numărul său pe august, publicația „Revue Des Nations Unies” publică la capitolul „Chestiuni economice și financiare” o notă cu privire la evoluția costului vieții în Europa, în care se spune între altele:

Din 1950 pînă în 1953, Austria și Islanda au înregistrat cea mai mare creștere a costului vieții; față de un indice de 100 în 1950, s-a ajuns la 141 în indice de 100 în 1953, a ajuns la 141 în indice de 100 în 1953, a ajuns la 129 în Grecia, Franța și Norvegia.

„Din statisticile publicate în Bulletinul Economic al Națiunilor Unite pentru Europa reiese că în Austria, Grecia și Islanda costul vieții a crescut cel mai mult în cursul ultimilor patru ani. Dacă se ia ca bază de comparație perioada dinaintea de război, observăm că Grecia a înregistrat cea mai multă variațiune de la război, urmată, deși la distanță, de Italia și Franța.”

Taboul statistic al C.E.E. (Consiliul Economic European) dă de asemenea indicele costului vieții în martie 1954, față de începutul anului 1953. În Grecia, indicele costului vieții a sporit în acest scurt interval cu 17 puncte, urmată de Turcia (7 puncte), Austria (6 puncte) și Franța de 5 puncte.

Din 1938 pînă în 1950, indicele costului vieții a trecut de la 100 la 30.612 în Grecia, la 4.849 în Italia, la 1.890 în Franța.

Calculul creșterii totale a costului vieții din anul 1938 pînă în anul 1954 este revelator: într-o anie 1938 și 1954, costul vieții a sporit de 446,9 ori în Grecia, 56,7 ori în Italia, 24,3 ori în Franța.”

Un succes al partidului comunist în alegerile pentru consiliile comunale din Suedia

STOCKHOLM 21 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele au publicat rezultatele preliminare ale alegerilor pentru consiliile comunale care au avut loc la 19 septembrie în întreaga Suedie. După cum rezultă din stirile apărute în presă, aceste alegeri au fost marcate de succesul considerabil al partidului comunist, precum și al partidului de dreapta (conservator).

Unținea agrariană a obținut 386.488 voturi sau 195 mandate — cu 23 mandate mai puțin decît în alegerile comunale din anul 1950.

Partidul „popular” a obținut 799.230 voturi sau 396 mandate — cu 10 mandate mai mult decît în anul 1950. Acest partid a pierdut însă un număr considerabil de voturi față de alegerile pentru Riksdag din anul 1952.

Partidul social-democrat a obținut 1.769.643 voturi sau 895 mandate — cu 79 mandate mai mult decît în anul 1950.

Partidul comunist a obținut 182.576 voturi sau 40 mandate — cu 21 mandate mai mult decît în anul 1950.

Declarația delegației partidului laburist englez care a vizitat Republica Democrată Germană

BERLIN 22 (Agerpres). — Agenția A.D.N. a transmis textul declarației făcute de delegația partidului laburist englez care a vizitat Republica Democrată Germană la invitația Biroului Conferinței internaționale pentru rezolvarea pașnică a problemei germane. Din delegație au făcut parte membri ai partidului laburist: Frank Beswick și Mark Hewitson — deputați în Camera Comunelor; U. Hopkins, membru în Comitetul executiv al organizației din Londra a partidului laburist; E. Bedford, secretar al Comitetului politic al organizației din Londra a partidului cooperatist; J. Sale, activist sindical; docentul M. Barrett-Brown.

avut prilejul să stăm de vorbă despre interese comune cu frunțași ai sindicatelor din Germania răsăriteană și ai mișcării cooperatiste precum și cu reprezentanții ai științei și ai partidelor politice.

Deosebit de interesantă a fost pentru noi convorbirea cu dl. Schmidt-Witmann, despre problemele unificării Germaniei. Noi am văzut destule pentru a ne convinge că felul cum este prezentată de obicei în Anglia viața din Germania răsăriteană este denaturată. Am fost deosebit de puternic impresionat de faptul că nu se face nici un fel de pregătiri militare sau agresive.

Sîntem convins că săuzința tuturor oamenilor cu care am stat de vorbă despre unificarea Germaniei pe calea tratativelor, în condiții care includ alegeri libere, este sîncera și poate da rezultate acceptabile, atît pentru țările din Răsărit cit și pentru țările din Apus.

(Agerpres)

(Agerpres)

„Vreau să trăiesc, să mă bucur de viață”

Convorbirea unui ziarist elvețian cu un finăr șomer din Germania occidentală

Săptămînalul francez „La Tribune des Nations” publică, în cadrul unui articol, constatările ziaristului elvețian André Buhler, care a vizitat de curînd Germania occidentală.

La unele cuvinte, pumnii și dinții i se încheștau, iar în glasul său surprindeau inflexiuni de minie... Aruncînd cuvinte dure — continuă ziaristul elvețian — el îmi spunea: „De șase luni sînt fără lucru... nu știu ce să dau de mîncare sotiei și fetiței mele. 14 mărci drept alocație de șomaj pe săptămîna. Nu ajunge nici ca să trăiești, nici ca să crăpi. Și caui, caui de lucru din zori și pînă-n noaptea. Nimic. În fiecare zi nîm- în plin Ruhr. Privesc aceste cursuri de fabrică... Duceți-vă la Duisburg-hof (un hotel elegant din oraș) ca să asistați la prînzurile fine, la befiile industrialei care gem de bani... Cînd vezi acestora este imposibil să crezi că aface-urile nu merg; și totuși nu există de lucru pentru cei tineri... Știiți de ce? Canaliile de la Bonn vor să se scielească întrîm în anul Wehrmacht „european”. Adenauer are nevoie de „voluntari”. Există tineri lipsiți de orice cultură politică, care acceptă. Le lasă gura apă la americani uniformelor pe care croitorii americani le-au pregătît pentru tineretul german. Ei frează-ă la vederea tunurilor mici și drăguțe, care li se vor pune în mînă și cu care se vor putea „juca”. Dar acești tineri formează o minoritate. Noi, noi nu acceptăm. Chiar dacă aș fi și cămor de foame, Bonnul nu va pune mîna pe mine. Să fac războiul pentru îmbu- bații... Niciodată! Vreau să trăiesc, vreau să mă bucur de viață. Vreau ca soția și fetița mea să mîncine, înțelegeti? Vreau să fim scapați cit mai repede de acest guvern catolic și reacionar!”

Ziaristul elvețian relatează sub convorbirea pe care a avut-o la Duisburg cu un tînăr șomer în vîrstă de 22 de ani, care locuiește împreună cu familia sa într-un imens adăpost antiaerian, în care mai trăiesc, îngrămădite, încă vreo 200 de familii germane.

Tînărul, descrie Buhler, era „de o slăbiciune înspăimîntătoare”. El vorbea cu un fel de minie concentrată și surdă.

Constatările făcute la fața locului de ziaristul elvețian și împărtășite ziarului „Tribune des Nations” dovedesc odată mai mult că în Germania occidentală cresc tot mai mult rîndurile celor care își dau seama încotro intenționează cercurile militariste să traseze Germania și care iau poziție împotriva militarizării, pentru uniație și pace.

Condițiile geografice de sol și climă sînt deosebit de favorabile pentru dezvoltarea pomiculturii și viticulturii. Ele vor contribui la asigurarea îmbunătățirii hranei oamenilor muncii, la sporirea veniturilor naționale, vor produce marfă importantă de export, vor forma baza unei industrie alimentare care la noi este încă în fașă.

Climatul submediteranean din Dobrogea este cu totul prielnic culturii vieții de via pentru strugurii de masă și a vinurilor de înaltă calitate. De asemenea, regiunea Dealul Mare și a Tirnavelor, regiunile Odobesti, Panciu, pot produce vinuri de larg consum. Viile de nisipuri, Hanul Co-nachi, în Bărăgan, în sudul Olteniei, în partea de vest a țării pot produce vinuri buchetose mult apreciate.

Avem în țara regiuni cu condiții de sol și climă care impun dezvoltarea unei pomiculturii la un înalt nivel (valea Teleajenului, valea Buzăului, toată regiunea colinară subcarpatică, regiunea Bistriței, țara Hațegului, bazinul Măceșului) și care pot fi transformate în scurtă vreme în gigantice exploataări pomice, asigurînd localnicilor muncitori o sursă de cîștig importantă prin industrializare.

Toată această operă impune lucrări de mari proporții, desfășurate pe un plan bine întocmit și bazat pe o cercetare științifică a plantațiilor existente.

Academia R.P.R. a început pentru livezi un astfel de studiu încă din anul 1949, iar pentru vii, Ministerul Agriculturii și Silviculturii cu ajutorul Secțiunii de Viticultură din Institutul de Cercetări Agro-nomice. Ca urmare a studiilor efectuate, s-au creat bazele științifice pentru delimitarea și caracterizarea regiunilor pomicele, întocmirea sortimentelor pentru regiuni și elaborarea planurilor pentru dezvoltarea în perspectivă a pomiculturii și viticulturii. Metoda folosită în aceste studii a fost aceea preconizată de prof. Sit în U.R.S.S., care a fost extinsă și la vii și care constă în stabilirea modului cum reacționează speciile și soiurile cultivate, față de condițiile solului extern. Pe baza rezultatelor obținute, Ministerul Agriculturii și Silviculturii poate dezvolta acțiunea sa de ridicare a pomiculturii și viticulturii în perspectivă, dar cercetările trebuie aprofundate, dezvoltate.

La baza oricărei transformări în plante și animale, stau procesele biochimice ce se desfășoară în cursul creșterii și dezvoltării. Cunoașterea proceselor biochimice este necesară pentru aplicarea metodelor agrotehnice și agrobiologice care le dirijează. Procesele de asimilație și dezamisiție, procesele de adaptabilitate, precum și cele prin care se zdruncină ereditatea conservativă a organismelor sînt procese biochimice.

Biochimia sovietică, pe drumul deschis de Bach și lărgit de continuatorii săi Oparin, Palladin, Șisakian, Engelhardt și A. înregistrat succese strălucite atît pentru dezvoltarea teoretică a biochimiei, cit și pentru practică. În societatea socialistă, asigurarea rezervelor este o sarcină care rezultă din însăși învățătura marxist-leninistă. Asigurarea hranei și legumelor, fructelor, cerealelor, furajelor etc. în stare bună, este o problemă de biochimie, rezolvată temeinic în U.R.S.S. Se cere prin Directivele Congresului al II-lea al P.M.R. să se extindă suprafețele cultivate cu plante textile și în special actuale de floaie de zahăr. În condițiile actuale de la noi, prelucrarea steclei de zahăr trebuie să se facă într-un interval foarte scurt pentru a se evita pierderi. În U.R.S.S. s-au găsit metode biochimice de conservare a steclei după recoltare, astfel că procesul de prelucrare poate fi prelungit mult, fără prejudicii. O săptămîna mai mult de durată a steclei echivalează, cum spune Șisakian, cu crearea unei noi fabrici.

Directivele Congresului implică neapărat adîncirea studiilor de biochimie privitoare la păstrarea produselor vegetale și animale din rezervele centralizate ale economiei socialiste.

Pentru ridicarea unor regiuni înapoiate, lăuate ruini de către regiunile în trea a se evita pierderi. În U.R.S.S. s-au găsit metode biochimice de conservare a steclei după recoltare, astfel că procesul de prelucrare poate fi prelungit mult, fără prejudicii. O săptămîna mai mult de durată a steclei echivalează, cum spune Șisakian, cu crearea unei noi fabrici.

Directivele Congresului implică neapărat adîncirea studiilor de biochimie privitoare la păstrarea produselor vegetale și animale din rezervele centralizate ale economiei socialiste.

Pentru ridicarea unor regiuni înapoiate, lăuate ruini de către regiunile în trea a se evita pierderi. În U.R.S.S. s-au găsit metode biochimice de conservare a steclei după recoltare, astfel că procesul de prelucrare poate fi prelungit mult, fără prejudicii. O săptămîna mai mult de durată a steclei echivalează, cum spune Șisakian, cu crearea unei noi fabrici.

Directivele Congresului implică neapărat adîncirea studiilor de biochimie privitoare la păstrarea produselor vegetale și animale din rezervele centralizate ale economiei socialiste.

Pentru ridicarea unor regiuni înapoiate, lăuate ruini de către regiunile în trea a se evita pierderi. În U.R.S.S. s-au găsit metode biochimice de conservare a steclei după recoltare, astfel că procesul de prelucrare poate fi prelungit mult, fără prejudicii. O săptămîna mai mult de durată a steclei echivalează, cum spune Șisakian, cu crearea unei noi fabrici.

Pentru refacerea bazinului pomicele și viticole, pentru dezvoltarea producției respective, cercetările trebuie să fie intensificate prin aplicarea metodelor verifi-

cate. Crearea unor institute speciale, în vederea ridicării acestor ramuri de producție, este de cea mai stringentă actualitate. Caracterul acestor institute trebuie să fie acela de institute științifice de producție, iar plasarea lor să se facă în centrul regiunilor celor mai importante.

Condițiile geografice de sol și climă sînt deosebit de favorabile pentru dezvoltarea pomiculturii și viticulturii. Ele vor contribui la asigurarea îmbunătățirii hranei oamenilor muncii, la sporirea veniturilor naționale, vor produce marfă importantă de export, vor forma baza unei industrie alimentare care la noi este încă în fașă.

Climatul submediteranean din Dobrogea este cu totul prielnic culturii vieții de via pentru strugurii de masă și a vinurilor de înaltă calitate. De asemenea, regiunea Dealul Mare și a Tirnavelor, regiunile Odobesti, Panciu, pot produce vinuri de larg consum. Viile de nisipuri, Hanul Co-nachi, în Bărăgan, în sudul Olteniei, în partea de vest a țării pot produce vinuri buchetose mult apreciate.

Avem în țara regiuni cu condiții de sol și climă care impun dezvoltarea unei pomiculturii la un înalt nivel (valea Teleajenului, valea Buzăului, toată regiunea colinară subcarpatică, regiunea Bistriței, țara Hațegului, bazinul Măceșului) și care pot fi transformate în scurtă vreme în gigantice exploataări pomice, asigurînd localnicilor muncitori o sursă de cîștig importantă prin industrializare.

Toată această operă impune lucrări de mari proporții, desfășurate pe un plan bine întocmit și bazat pe o cercetare științifică a plantațiilor existente.

Academia R.P.R. a început pentru livezi un astfel de studiu încă din anul 1949, iar pentru vii, Ministerul Agriculturii și Silviculturii cu ajutorul Secțiunii de Viticultură din Institutul de Cercetări Agro-nomice. Ca urmare a studiilor efectuate, s-au creat bazele științifice pentru delimitarea și caracterizarea regiunilor pomicele, întocmirea sortimentelor pentru regiuni și elaborarea planurilor pentru dezvoltarea în perspectivă a pomiculturii și viticulturii. Metoda folosită în aceste studii a fost aceea preconizată de prof. Sit în U.R.S.S., care a fost extinsă și la vii și care constă în stabilirea modului cum reacționează speciile și soiurile cultivate, față de condițiile solului extern. Pe baza rezultatelor obținute, Ministerul Agriculturii și Silviculturii poate dezvolta acțiunea sa de ridicare a pomiculturii și viticulturii în perspectivă, dar cercetările trebuie aprofundate, dezvoltate.

La baza oricărei transformări în plante și animale, stau procesele biochimice ce se desfășoară în cursul creșterii și dezvoltării. Cunoașterea proceselor biochimice este necesară pentru aplicarea metodelor agrotehnice și agrobiologice care le dirijează. Procesele de asimilație și dezamisiție, procesele de adaptabilitate, precum și cele prin care se zdruncină ereditatea conservativă a organismelor sînt procese biochimice.

Biochimia sovietică, pe drumul deschis de Bach și lărgit de continuatorii săi Oparin, Palladin, Șisakian, Engelhardt și A. înregistrat succese strălucite atît pentru dezvoltarea teoretică a biochimiei, cit și pentru practică. În societatea socialistă, asigurarea rezervelor este o sarcină care rezultă din însăși învățătura marxist-leninistă. Asigurarea hranei și legumelor, fructelor, cerealelor, furajelor etc. în stare bună, este o problemă de biochimie, rezolvată temeinic în U.R.S.S. Se cere prin Directivele Congresului al II-lea al P.M.R. să se extindă suprafețele cultivate cu plante textile și în special actuale de floaie de zahăr. În condițiile actuale de la noi, prelucrarea steclei de zahăr trebuie să se facă într-un interval foarte scurt pentru a se evita pierderi. În U.R.S.S. s-au găsit metode biochimice de conservare a steclei după recoltare, astfel că procesul de prelucrare poate fi prelungit mult, fără prejudicii. O săptămîna mai mult de durată a steclei echivalează, cum spune Șisakian, cu crearea unei noi fabrici.

Directivele Congresului implică neapărat adîncirea studiilor de biochimie privitoare la păstrarea produselor vegetale și animale din rezervele centralizate ale economiei socialiste.

Pentru ridicarea unor regiuni înapoiate, lăuate ruini de către regiunile în trea a se evita pierderi. În U.R.S.S. s-au găsit metode biochimice de conservare a steclei după recoltare, astfel că procesul de prelucrare poate fi prelungit mult, fără prejudicii. O săptămîna mai mult de durată a steclei echivalează, cum spune Șisakian, cu crearea unei noi fabrici.

(Continuare în pag. 4-a)

